a) Az 1472. feladatban vizsgélt I szabélyos ikoszaédernek 20 szabalyos haromszoglapja van, egységnyi oldalakkal,
a szerkesztésben felhasznalt By BoBsB4Bs és C1C2C3C,C5 6tszogek mindegyik oldaldban 2 — 2 haromszog fut Ossze
(A és a C csucsok felé, ill. D és a B csucsok fel¢), és ezzel minden lapot egyszer vettiink szdmba.

Térfogatanak kiszamitasahoz szétvagjuk a testet mindazon haromszogek mentén, melyeknek egyik oldala a testnek
egy éle, ezzel szemben fekvs csiicsa pedig a test koré irt G gémbnek O kozéppontja. Igy I szétesik 20 haromoldali gulara.
E gualak egybevagok, hiszen ez all alapharomszogeikre, mésrészt oldallapjaikra is, amelyek egyenls szara haromszogek,
szaruk G-nek r sugaraval egyenls. A gulak magassaga annyi, mint / barmelyik lapjanak O-t6l valé d tévolsaga. Ezt
abbdl szamithatjuk, hogy az I lapjai koré irt korok egyszersmind G-nek sikmetszetei, és sugaruk az egységnyi oldala
szabélyos haromszog magassaganak 2/3 része: r5 = (v/3/2) - (2/3) = 1/+/3, masrészt hogy az idézett feladat szerint
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térfogategység (a térfogategységnyi kocka éle egyenls I élével).

b) Az 1440. feladathoz fiiz6tt megjegyzés szerint a tv-labda elGallithato a szabalyos ikoszaéderbdl ugy, hogy ennek
mindegyik élét 3 egyenld részre osztjuk, mindegyik csticsbol kiindulé 5 él kozelebbi harmadold pontjain at sikot fekte-
tiink, és eltavolitjuk a testrdl azt a szabalyos 6toldala galat, amely igy a siknak O-t nem tartalmazo oldalan keletkezett.
5 ilyen pont valoban mindig egy sikban van, mert pl. az A-bol kiindulé élek végpontjai a By By B3ByBs =0 (sikbeli)
Otszoget alkotjak, a mondott 5 pont pedig ennek 1/3 aranyu kicsinyitett képe, A-bol mint hasonldosagi k6zéppontbol,
tehat rajta van azon a sikon, amely O sikjaval parhuzamos és atmegy az AK szakasz A-hoz kozelebbi harmadolo
pontjan.

Vegyiik hosszusagegységnek a tv-labda élét, ekkor 3 egységnyi élid ikoszaéderbdl kell kiindulnunk, ennek térfogata
27V, ahol V az a) részben kapott térfogat.

A lemetszett gila ekkor egybevago az 1472. feladatbeli AO gulaval. Ezt az AK B; haromszogek mentén (i = 1, 2,
3, 4, 5) 5 egybevago haromoldala gulara daraboljuk. Az idézett feladat szerint kozos magassaguk, valamint az O koré
irt kor r5 sugara, a K B;B;11 egyenl6 szard haromszog szara
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Az ikoszaédernek 12 csucsa van, igy a tv-labda térfogata
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(= 55,3 terfogategyseg).
Erdédi Gyorgy (Szeged, Rozsa F. g. IIL o. t.)
Bajmdczy Ervin (Budapest, Ady E. Alt. Isk. 8. o. t.)

Megjegyzések. 1. Vy-t megkapjuk abbdl is, hogy vesszilk azt az 5 galat, amely 1 terfogatanak szamitasaban az AO
gula oldallapjain all, és k6z6s negyedik csucsuk O. Ez O alapu kettds gula, és két része térfogatainak aranya KA : KO,
ami a szabalyos 6tszog szerkesztése szerint (v5 — 1) : 1. A kettds gula térfogata V/4, igy
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2. A labda térfogata szamithatd az a) részben alkalmazott szétdarabolas mintéjara is, mint 20 db szabalyos hatol-
dala és 12 db szabalyos 6toldala gila térfogatanak 6sszege. Ezek oldaléle egyenld, ti. a labda csiicsainak a szarmaztatéd
ikoszaéder kozéppontjatol vald tavolsaga, az otoldala guldk magassaga azonban nagyobb a hatoldaliakénal, mert az
egységnyi oldala 6tszog koré irt kor sugara kisebb, mint a hatszog koré irt koré. (A hatoldala gulak magassaga az a)
részben felhasznalt d tavolsagnak, I beirt gdmbje sugaranak 3-szorosa.) Ez a szamolas bonyolultabb.



